

提升运城“舒适度”

1公里以内步行，3公里以内骑车，5公里以内乘公交

# 低碳出行，共赴绿色新程

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

6月25日是第13个“全国低碳日”，今年的活动主题为“碳路先锋、绿动未来”。为引导市民绿色出行，我市积极推广全省“135”绿色行动倡议，即“1公里以内步行，3公里以内骑车，5公里以内乘公交”，提倡使用新能源汽车，推动每公里碳排放下降，并通过媒体宣传、社区活动等多种形式，倡导市民养成绿色出行习惯。

漫步中心城区，街头巷尾处处洋溢着绿色出行的活力，许多市民选择公交车、共享电动自行车“小蓝”、新能源汽车、新能源出租车等方式出行，用实际行动践行低碳理念。

如今，新能源公交车已成为街头流动的“绿色名片”。目前，中心城区680辆公交车新能源率已达100%，这些搭载着清洁能源动力的车辆，不仅告别了传统燃油车的尾气排放，更通过技术革新实现了运行噪音降低、能耗显著下降。市民王女士每天乘坐10路公交车上下班，她说：“以前等公交车时，感觉尾气味道比较重，现在换成新能源公交车，车内环境清新了，行驶时也更平稳安静。乘坐公交车出行很方便，还可以为低碳节能出一份力。”

一辆满载乘客的公交车，犹如一名高效的“交通管家”，悄然替代了道路上数十辆甚至上百辆私家车的穿梭。数据显示，选择公交出行，每行驶1公里就能减少约0.27千克二氧化碳排放。当越来越多的市民主动走向公交站台，选择这种绿色出行方式，减少的不仅是道路上的拥堵长龙，更是对化石能源的过度依赖与消耗，以及随之而来的碳排放压力。

除了新能源公交车，1801辆新能源出租车也成为城市低碳出行的重要力量。在运城北站、运城盐湖国际机场等交通枢纽，统一涂装的新能源出租车整齐排列，成为迎接八方来客的“绿色窗口”。出租车司机李师傅表示，新能源车辆不仅运营成本相对较低，而且车辆性能稳定，加速快、噪音小，乘客的乘坐体验也明显提升。



如果说新能源公交车和出租车是城市公共交通低碳转型的主力军，那么共享电动自行车“小蓝”则是打通市民出行“最后一公里”的“绿色轻骑兵”。如今，在中心城区各个路口、商圈、小区门口，都能看到“小蓝”的身影。全新升级的“小蓝”，以其便捷、灵活的特点，成为市民短途出行的热门选择。“去超市购物、接送孩子，骑‘小蓝’既方便又环保，还不用担心停车问题。”市民张先生说。

在政府的积极推动下，越来越多的市民加入低碳出行的行列。近年来，随着新能源汽车技术的不断进步和充电基础设施的日益完善，越来越多的市民开始选择购买新能源汽车作为家庭代步工具。

市民李女士去年购买了一辆新能源汽车，她表示：“现在公共充电桩越来越多，充电很方便，而且使用成本低，对环境友好，选择新能源汽车是一举多得的事情。”

低碳出行，不仅是一种生活方式的选择，更是一份对未来的责任与担当。在“碳路先锋、绿动未来”口号的号召下，在相关政府部门及广大市民的共同努力下，绿色出行将在这座城市蔚然成风，低碳生活理念将更深入地融入城市肌理。

## 城事心声

采访中，城市街头涌动的绿色出行热潮令人动容。从100%新能源化的公交车、出租车，到穿梭街巷的共享电动自行车“小蓝”，再到越来越多家庭选择的新能源汽车，这座城市正以实实在在的行动践行“碳路先锋、绿动未来”的口号。

绿色出行，市民的选择最有说服力。王女士感受着新能源公交车的清新安静，张先生享受着“小蓝”带来的短途便利，李师傅算着新能源出租车的节能账……这些细微的体验，串联起“135”绿色行动的生动实践。每公里0.27千克的碳排放减少，背后是个体习惯的改变，更是城市管理的智慧。

低碳从不是抽象的口号，当政府的引导与市民的自觉同频共振，绿色就会成为城市最动人的底色。展望未来，我市将继续加大在绿色出行方面的投入和建设力度，不断完善公共交通网络，优化充电基础设施布局，进一步提升市民绿色出行的便利性和舒适度。相信在全社会的共同努力下，运城市的天会更蓝、水会更清、空气会更清新，广大市民将共同奔赴一个更加绿色、美好的未来。

记者 樊慧敏

## 国网芮城县供电公司 严把电能表质量关 提升民生计量准确度

运城晚报讯 为切实维护消费者合法权益，确保民用水、电、气表（水表、电表、燃气表）计量准确可靠，近日，芮城县市场监督管理局组织开展“你点我检”民生计量专项监督检查活动。国网芮城县供电公司组织党员服务队和青年突击队10余人，按照要求配合抽检，并以此为契机进一步强化电能表全生命周期质量管理。

此次“你抽我检”活动采用“库房抽检+居民报名”“双随机”模式。一是芮城县市场监管局从国网芮城县供电公司合格在库电能表中随机抽取5块作为检测样本；二是通过新闻媒体发布活动公告，5名来自不同社区的居民用户在网上报名参与抽检。“以前总觉得电表走得快，这次能参加电表检定活动，看看电表的实际情况真是太好了！”牛先生在活动现场感慨。抽检过程中，国网芮城县供电公司党员服务队和青年突击队全程配合，确保抽检过程

透明规范。该公司计量班负责人表示，所有运行和在库电能表均经过出厂检定和山西省计量中心全量检定校验，检定合格后配发使用。

此次联合芮城县市场监督管理局开展表计抽检，是国网芮城县供电公司推动“阳光计量”的一次创新实践。“让用户从旁观者变成监督者，才能真正确保公平公正。”国网芮城县供电公司副经理刘砚波表示。此次抽检的10块电能表经运城市综合检验监测中心检验，计量准确度均符合相关要求。

下一步，国网芮城县供电公司将持续优化计量服务，开展“一个党员就是一面旗帜，计量精准提升用户满意度”专项活动，加强电能表运行情况监测，及时解决计量采集异常问题，让老百姓用上“放心电”，让每一度电都“算得清楚、测得精准”，切实守护老百姓的“钱袋子”。

（董炳涛）

## 永济 有线电视升级改造 市民畅享高清服务

运城晚报讯（记者 祁克宁）当前，永济市正在加速推进老旧小区改造工作。连日来，永济市融媒体中心视佳网络公司主动作为、全力配合，积极开展老旧小区有线电视线缆入地及高清信号改造工作，全面提升节目画质和用户体验。

在永济市公安局家属院看到，工作人员正在对居民楼外散乱无序的线缆进行梳理、剪除，并进行入地改造。改造完成后，小区有线电视用户将享受到高清及超高清的电视直播和免费的精彩点播内容，提升有线电视的用户体验。

据了解，此次电视信号升级后，可为广大用户提供100余套高清、超高清直播频道和每年新增约6000集的电影、剧集、动画、戏曲、综艺等高清、超高清点播节目，还可以开设学校课程、专业课堂、专题视频等相关点播专栏，让用户享受到更清晰、更便捷的数字电视服务。